

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 25. — Domingo de Ramos. La Anunciación de Nuestra Señora. En este día celebra la Iglesia católica el Sacrosanto é inefable misterio de la Encarnación del Hijo de Dios, que el Eterno Padre, por su gran misericordia, quiso enviar al mundo para nuestro remedio. Consideremos cómo el Arcángel San Gabriel entró en el camarín de la Santísima Virgen para anunciarle que Dios la había escogido para madre de su Unigénito Hijo; y como la Virgen era tan humilde, creyéndose tan vil á los ojos de Dios, se turbó reputándose indigna de semejantes alabanzas; mas presto se aseguró la Virgen cuando el Arcángel, con toda humildad y reverencia, le dijo de parte de Dios que se había de obrar aquel misterio en ella, no por obra de varón sino por virtud del Espíritu Santo. Entonces la Virgen respondió al celestial embajador con rendida humildad y obediencia, diciendo: «Hé aquí la esclava del Señor; hágase en mí según tu palabra.» Y luego que la Santísima Virgen hubo consentido, se formó de su sangre, por obra del Espíritu Santo, el adorable cuerpo de Jesús, comenzando en este día el grande misterio de nuestra redención.

El rezo es de la dominica de ramos, con rito semidoble, aunque en dignidad de primera clase y color morado.

DIA 26. — Lunes Santo. Santa Eugenia, virgen y mártir; los Santos mártires Montano, presbítero; Máxima, y San Cástulo, mártir.

El rezo de este día y los dos siguientes, es ferial con rito simple y color morado.

DIA 27. — Martes Santo. San Ruperto, obispo; San Juan ermitaño; y los santos mártires Fileto y sus compañeros.

DIA 28. — Miércoles Santo. El tránsito de los santos mártires Prisco, Marco y Alejandro; San Sixto III, papa, y San Phileto, discípulo del famoso mago Hermógenes, quien le envió á disputar con el Apóstol Santiago, y convertido por éste, recibió el bautismo y algún tiempo después sufrió el martirio por confesar y enseñar la fé católica.

DIA 29. — Jueves Santo. San Cirilo, diácono y mártir; San Segundo, mártir, y San Eustasio, abad, discípulo de San Columbano.

Se reza de la feria quinta en la cena del Señor, con rito doble de primera clase y color morado para las horas y blanco para los divinos oficios.

DIA 30. — Viernes Santo. San Juan Climaco, abad; San Zósimo, obispo y

confesor, y el tránsito de los Santos mártires Domnino, Víctor y sus compañeros.

El rezo es de la feria sexta en preparación del sábado, con rito doble de primera clase y color negro.

DIA 31.—Sábado Santo. San Renovato, obispo; Santa Balbina, virgen, hija de San Quirino, mártir; San Benjamín diácono y mártir, y San Amós, profeta.

Se reza del Sábado Santo, con rito doble de primera clase y color morado, excepto en la misa, que es blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 25.—Catedral. Solemne bendición y distribución de palmas, procesión y Misa conventual á las nueve y media con sermón, que predicará el Presbítero Licenciado D. Rogelio Matías Pérez.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco.—A las cuatro el ejercicio mensual del cordón.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

San Julián.—Al parar el címbalo por la noche, solemne triduo, predicando un Padre de la Compañía de Jesús.

DIA 26.—San Julián.—Continúan los mismos cultos.

Catedral Vieja.—Santo viacrucis.

DIA 27.—San Julián.—Los mismos cultos.

Catedral Vieja.—Santo viacrucis.

DIA 29.—En la Catedral y demás parroquias y en otros templos, Oficios divinos á las horas de costumbre y durante el día visita de monumentos. Además en la Catedral el sermón del mandato á las dos de la tarde, á cargo del Dr. D. Primitivo Vicente, Ecónomo de Nuestra Señora del Carmen y Profesor del Seminario.

DIA 30.—Catedral. A las siete de la mañana sermón de Pasión que predicará el Sr. Canónigo Magistral;

y á las nueve serán los divinos oficios. Por la tarde será la solemne procesión de Viernes Santo, á la hora y por la carrera de costumbre.

San Julián.—A las dos de la tarde sermón de Soledad que predicará el Licenciado D. Nicolás Pereira Repilla, Capellán del Hospicio.

Capilla de San Francisco.—A las tres sermón de Soledad á cargo del Muy R. P. Fr. Mateo Cifuentes, de la Orden de predicadores.

San Cristóbal.—A las once de la mañana santo viacrucis, visita al santo sepulcro, ejercicio de los perdones y adoración de las sagradas llagas.

Catedral Vieja.—Santo viacrucis á las ocho de la mañana.

DIA 31.—Catedral Vieja.—Ultimo día de viacrucis al parar el címbalo.

EFEMÉRIDES

El día 28 de Marzo de 1515, bajo el Pontificado de León X y el reinado de los Reyes católicos D. Fernando y D.^a Isabel, nació en Avila la reformadora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús.

Conocida como es de todo cristiano su santa y ejemplar vida, tanto por sus propios escritos como por la *Crónica del Carmen descalzo*, sólo apuntaremos muy breves noticias acerca de esta santa española.

Era hija de Alfonso Sánchez de Cepeda y de la segunda esposa de este, Doña Beatriz de Avila y Ahumada; recibió las aguas del bautismo en la iglesia de San Juan; tomó el hábito carmelitano en la misma ciudad de Avila y en el convento de la Encarnación en el año 1536, donde permaneció hasta que con bulas de Pío IV, comenzó en el de 1562, la reforma de esta Orden, siendo sabidas las muchas fundaciones que hizo, los trabajos que sufrió, las dificultades que tuvo que vencer, y la firmeza con que ayudada de muy pocos, perseveró en su obra, hasta que ocurrió su glorioso tránsito en Alba de Tormes.

Carta del Ilmo. Sr. Obispo

DE ESTA DIÓCESIS AL DIRECTOR DE NUESTRA REVISTA

Sr. Director de la SEMANA CATÓLICA.

Mi muy estimado señor Director:

Extrañeza grande me ha causado la noticia de que demandan á usted por ataques á la *reputación profesional* de señalada persona, inferidos en el número 113 de su católico semanario. Esta misma extrañeza y sorpresa han experimentado conmigo hombres juiciosos versados en la moral, las leyes y otras distintas profesiones. No, en esa querrela hay algo que aparece y mucho que se oculta; no podemos creer tan faltas de sentido común á las personas ilustradas que en ello intervienen. Presumo que ni el querellante es uno solo, ni usted, el querellado, lo es por razón aislada y personal. Ambos son ustedes una representación. En V. quieren demandar á nuestra fé santa, á sus sagrados ministros, á la conciencia de los católicos. Ya verá V. cómo se olvida pronto todo ese fantasma de *reputación profesional* y sale á la escena la intolerancia religiosa, el fanatismo, la intransigencia y todo el obligado de palabras vacías de sentido ó impropriadamente traídas, á fin de empañar la pureza de nuestras doctrinas y el celo del sacerdocio. Puede V. persuadirse de ello, viéndose, sin mi permiso, llevado á los tribunales civiles. Ley es de la Iglesia católica el fuero eclesiástico, que si no es respetado por las leyes del Estado como antes, lo debe ser siempre, en la forma posible, por los hijos de la Iglesia. Pero aunque V. se vea atropellado en este sentido, vaya V. todavía sereno al tribunal de nuestros magistrados, que no negarán á V. el derecho de lamentarse de que haya entre nosotros asociados con herejes en negocios mercantiles, ni el derecho de preguntar si habrá católicos que admitan en su casa á tan incalificables consocios. Vaya V. tranquilo de haber cumplido con un deber de caridad, poniendo en guardia á los católicos contra los protestantes y sus favorecedores. Todos los sacerdotes, todos los católicos lamentamos lo que la SEMANA CATÓLICA lamenta; á todos los creemos en el deber de llamar la atención de nuestros hermanos en la fé, y preguntar con V: ¿qué confianza pueden inspirar á las familias católicas los protestantes y sus consocios, no digo para ejercer alguna profesión, pero ni siquiera para llamarles amigos ó abrirles las puer-

tas de sus casas? ¿Olvidaremos nosotros el aviso de San Juan en su canónica: *nec ave ei dixeritis*? ¿O hemos de estar despojados los católicos del derecho de la persuasión de la palabra ó el escrito, al recordarnos mutuamente nuestros sagrados deberes? No se nos invoque el dulce nombre de la caridad, porque pone espanto el concepto que de tan hermosa virtud cristiana tienen los hombres irreligiosos. No es caridad, sino falta de ella compadecerse del mal particular desatendiendo el bien común. Y es encendida caridad, por el contrario, ordenar la amputación de un miembro gangrenoso para salvar la vida de un hombre, aislar el apestado para evitar el contagio de una ciudad entera. Y como quiera que la gangrena y la peste moral es más terrible y abominable que la del cuerpo, vean si será caridad cristiana descubrir y aislar al pestilente protestante y á los que, andando con él, se exponen al contagio. Digan si será caridad digna de alabanza, el negar favor y amistad, casa y hospedaje á semejantes apestados, ó no serán responsables ante Dios y la Iglesia los que, por falta de fé ó de valor, teniéndolo en la mano, no les despiden de sus casas, y procuren que nos dejen limpios de toda infección y doctrina adulterada.

¡Ah! ¡si los hombres que se dicen de fé la tuvieran ardorosa y se unieran para las obras buenas!...

Siga usted por el camino emprendido, avivando la fé en sus lectores, recomendando la unión que nuestro Santísimo Padre desea ver en nosotros, y recordando á todos los ilustres ejemplos de nuestros padres y antepasados, que por el celo de su fé católica convirtieron la historia de España en série de gigantescas epopeyas. Prosi-ga usted su laudable tarea, no sólo difundiendo el bien, la buena lectura, sino atajando el mal, combatiendo la heregía y el error. Deshaga usted á la luz de la verdad histórica las patrañas inventadas por Voltaire y su escuela, y hoy resucitadas por asquerosos periódicos de Madrid y propalada, por desgracia, también en nuestra católica Salamanca.

Sirvan á usted de consuelo y aliento estas líneas que, en virtud de nuestro oficio pastoral, le dedicamos, como quisiéramos sirvieran de aviso á todos nuestros amados hijos de la Diócesis. Con el mismo fin envía á usted su bendición cordialísima, lo propio que á sus ilustrados y fervientes colaboradores y lectores asíduos, su afectísimo Prelado.

EL OBISPO DE SALAMANCA.

Salamanca 19 de Marzo de 1888.

*
* *

¿Qué puedo yo añadir á esta consoladora carta que viene á confirmar la conducta de LA SEMANA, y alienta nuestro espíritu para proseguir haciendo frente al error?

Doy las más expresivas gracias en nombre de la Redacción y lectores de este semanario á nuestro amadísimo Prelado, que con cariño paternal nos bendice, comunicándonos con su ardiente celo, nuevos bríos para continuar trabajando en nuestra humilde esfera por el bien de la sacrosanta Religión católica, única verdadera.

NICOLÁS PEREIRA REPILA.

¡Máter Dolorosa!

La espada del dolor ha atravesado el corazón de la Madre. Pendiente de una Cruz, el Hijo de sus entrañas exhala el último suspiro!...

La mano deicida del hombre, que vierte la sangre del Justo, viene de rechazo á herir á la más bendita de las mujeres.

¡Vedla!... En actitud suplicante alza al cielo sus ojos... Su rostro divino ha perdido aquella hermosura que causara admiración á los mismos serafines, y el velo de la angustia le imprime un carácter de asombro y de compasión. Los ángeles la contemplan y lloran... los astros ocultan su brillo; vístense los cielos de luto y la Naturaleza conmovida lanza un gemido de dolor!...

Pero el dolor de María es mayor al de todas las demás criaturas. Sólo Dios pudiera superarla, si Dios fuera capaz de sentimiento.

Grande es el dolor de una madre, que por cualquier accidente de la vida, pierde al hijo á quien tanto amó. ¿Y á qué extremos no se lanza aquella desventurada, herido su pecho en la fibra más delicada del sentimiento?... Grande también era el dolor de aquellas santas mujeres que lloraban en Jerusalén la pasión de Jesús. Grande, hermoso era el de la Magdalena, que, arrebatada de amor, cubre con sus lágrimas y dorados cabellos

los piés del Salvador. Grande, muy grande el de los discípulos y el de los Apóstoles porque pierden á su Divino maestro. Mas todo esto, ¿qué es comparado con el dolor de María? Poco, muy poco... No es nada.

Es que en María se daban la mano el amor y el dolor. Y si su amor como *mujer* era el más tierno, y como *madre* el más hermoso, como *madre de Dios*, era el más sublime.

Su dolor revestía también estas tres formas.

Nadie como María conocía el valor de la víctima que se ofrecía al Eterno Padre, como holocausto para la redención del mundo. Y si el aprecio que se hace de una cosa depende del mérito en que se tiene, y tanto más sentimos su pérdida cuanto mayor es su valor y mejor la conocemos, ¿quién más que María había de sentir la muerte de Jesús, prenda de un valor infinito, de cuyos labios había oído mil veces el hermoso nombre de *madre*?

Pero más que ver á su divino Hijo afrentado, insultado y escarnecido por aquella soldadesca impía y brutal; más que ver su cabeza taladrada por agudas espinas, su rostro celestial torpemente escupido, rasgadas sus carnes y todos sus miembros descoyuntados; más que todo junto, laceraba el corazón de aquella afligida Madre, otra espada de dos filos.

Con la luz sobrenatural de que estaba alumbrado su entendimiento, veía en lontananza la páfida ingratitude de los hombres que, como densa y amenazadora nube, envolvía el mundo.

Contemplaba la *Cruz*, á que estaba abrazada, como el centro de la humanidad redimida, y en éxtasis desgarrador veía desfilas, ante signo tan venerando, los individuos y las naciones.

El crugir de las armas de los que, separándose de él, habíanle jurado guerra á muerte, la hacia estremecer. Las blasfemias horribles, los sarcasmos crueles, las befas ignominiosas de aquellos otros que por ludibrio imitaban la conducta de los que habían perpetrado el horrendo deicidio, eran otras tantas saetas que venían á clavarse en su pecho.

Pero lo que más le atormentaba era la conducta de los que, hipócritas, se acercaban á dar un ósculo traidor á la Cruz, á em-

papar sus ropas en la sangre preciosísima de su Hijo, los cuales al pasar delante de Él, atravesaban su sacratísimo costado con la lanza del sacrilegio!...

Muy pocos eran los que sabían aprovecharse de un beneficio tan asombroso. Contado era el número de aquellas almas nobles y generosas que viendo en la Cruz el precio de su redención, la tomaban gustosos y en ella vinculaban su salvación, su vida...

Viendo todo lo cual, se apodera de su alma una agonía mortal, y, con la violencia del choque, se estrellan en su corazón las amargas olas del desconsuelo. Todo su organismo experimenta la sacudida de un volcán, en cuyo seno se revuelve la incandescente lava, sin encontrar el cráter por donde desalojarla.

No es el dolor de María la tempestad que se deshace en lágrimas; mudo, concentrado y sublime, es más bien fuego que abrasa, que bálsamo que mitiga.

¡Videte si est dolor sicut dolor meus!!

¡Angeles del Cielo! ¡Venid vosotros al menos y consolad á la más afligida de las madres!

T. REDONDO.

A Roma ⁽¹⁾

I

Otra vez vuelve el sanguinario Atila
por su ardiente pupila
vertiendo fuego, que amenaza espanto:
otra vez atropella á las naciones
con fieros escuadrones,
que dejan por doquier misero llanto.

II

Segunda vez en su alazán violento
tan veloz como el viento
sobre su débil víctima se lanza

(1) Leída por su autor en la velada que el 19 de Febrero último celebró la Academia de Santo Tomás de Aquino de esta ciudad en honor de Su Santidad el Papa León XIII.

y con su agudo relumbrante acero
su espíritu guerrero
hacia la patria de Escipión avanza.

III

Entonces es el bárbaro el que lucha
el que la voz no escucha
la dulce voz que en la conciencia grita;
hoy es el pensamiento el que pelea
como un titán forjea
y hacia Roma también se precipita.

IV

Roma, cimiento de la fé cristiana;
no temas si la humana
razón sus dardos contra tí dirige,
no temas del cañón el estampido,
ni el bélico sonido
que el Dios de los ejércitos te rige.

V

Alcázar regio del vicario augusto
edificio vetusto
no te derrumbarán los huracanes,
que tus ciclópeos y robustos muros
en sus bases seguros
burlarán sus satánicos afanes.

VI

Y ¿quién se atreve á competir con tigo
si duermes al abrigo
de Jehová tu propio centinela?
¿Quién con marcial sonido te provoca,
y con audacia loca
si Júpiter tonante por tí vela?

VII

Si la impiedad, cual río turbulento
en su caudal violento,
quiere arrancarte como á débil planta;
si el huracán, en ráudo remolino,
te azota de contino,
y al parecer tu espíritu quebranta;

VIII

si el mar se agita, y brama, y se enfurece,
y turbulento crece
para lanzarte á su profundo ignoto:
no temas, no, su rápida carrera,
si grita y vocifera,
ni del furioso mar el alboroto.

IX

Dios en tu seno está, y Él te defiende,
á tu cuidado atiende
poniendo en su Vicario su albedrío.
¡Dichosa tú, que das albergue santo
al Padre Sacrosanto,
al que es tu rey, como también el mío!

X

Feliz ¡oh! Roma, sí... mas ¿quién no escucha
el fragor de la lucha
fratricida, tenaz y jigantea,
que con horror presencia el Aventino;
do el derecho divino
con sacrilego ardor se pisotea?

XI

¿Quién no ve tremolar ya los pendones
de indómitas naciones?
¿quién la trompa marcial no siente airada?
En lucha está la tierra con el cielo,
y con febril anhelo
lucha el error con la verdad sagrada.

XII

Tus propios hijos en la lid sangrienta
siguen, con vil afrenta,
de la ambición satánica las filas,
y luchan con ardor contra el Vicario
del Mártir del Calvario,
que vé inundar en llanto sus pupilas.

XIII

Todos quieren sitiar al Vaticano;
el pensamiento humano
con planes maquiavélicos le embiste,
y en antros infernales escondido,
levanta su rugido;
mas él su impía tempestad resiste.

XIV

Doquier tiene Satán sus partidarios;
el error sus sectarios,
y el vicio voluntarios campeones.
Señales indelebles de locura
en la humana natura,
que uncida al carro vá de sus pasiones.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.



La Ciudad y el Orbe Católicos

No es cierto que el Papa esté enfermo como se ha dicho estos últimos días. Su Santidad continúa, gracias á Dios, perfectamente en su importantísima salud.

El Padre Santo ha enviado á Mons. Azarian, Patriarca de los armenios católicos de Constantinopla, para que se lo entregue en su nombre al Sultán, un cuadro en mosaico hecho en los talleres del Vaticano, que representa la plaza de San Pedro, la Iglesia y una parte del Palacio del Papa. Es un trabajo perfecto, como todos los ejecutados en dichos talleres.

Después de dolorosa enfermedad, soportada con cristiana resignación, ha fallecido en Roma el Rdo. Obispo maronita de Alepo, á la edad de 78 años. Había ido á la capital del mundo católico á presenciar las fiestas jubilaires este eminente teólogo, elocuente orador y celosísimo Prelado.

Los Prelados de Alemania han hecho 144 nombramientos de curas párrocos desde que se publicó la nueva ley religiosa, sin que el Gobierno haya puesto su *veto* á ninguno de ellos.

Numerosas conversiones están llevando á cabo los Misioneros del Inmaculado corazón de María en algunas de las inexploradas regiones de Nueva Guinea.

Se ha terminado la nueva Catedral de Pekin, que ha de sustituir á la antigua, expropiada por el Gobierno chino: el Emperador ha dado 240.000 francos sobre la indemnización acordada.

Han firmado una petición 4.312.000 mujeres de Inglaterra á la Reina Victoria, para que las tabernas estén cerradas los domingos, lo cual indica que mucha parte de las firmantes son víctimas de padres, maridos, hermanos ó hijos borrachos; análoga petición podría firmarse por muchas mujeres católicas.

A propósito del exceso de bebidas en Inglaterra, se cuenta un dicho del Duque de Albany, último hijo de la Reina Victoria, muerto hace dos años en Mentón:

— «¿No es verdad, Príncipe—le decía uno de los principales personajes de la Corte—que la Rusia es el mayor enemigo de Inglaterra?»

—Nó—dijo el Príncipe—tenemos uno más terrible; miradlo allí, señalando al mismo tiempo una botella de aguardiente.»

En España, desgraciadamente, se va generalizando el uso de las bebidas alcohólicas, siendo ya un enemigo temible de la vida, de la salud, de la moral, de la economía y de la paz doméstica; el cierre de las tabernas en los sábados por la noche y todo el día en los festivos, sería una medida de pública utilidad

Para descristianizar los hospitales de París, la masonería ha adoptado estos procedimientos:

1.º de Agosto de 1832. Orden de supresión de las pilitas de agua bendita que había en todas las salas.

Fin de Agosto. Prohibición de recitar en voz alta las oraciones de la mañana y de la tarde.

1.º de Setiembre. Desaparición del santo ó santa de cada sala, así como de los nombres de santos con que se distinguían, reemplazándoles con número ó nombres de médicos célebres.

Fin de año. Se suprime la declaración de la religión del enfermo, llevándose á las salas de disección al poco de morir, en vez de llevarlo á la capilla, donde un sacerdote rezaba algunas oraciones y le bendecía.

Por una circular reciente han sido despedidos los capellanes de los hospitales, dando á los sacerdotes de las parroquias respectivas el cargo que aquéllos desempeñaban; la capilla sólo se abrirá el domingo para decir Misa rezada, y ningún enfermo ó convaleciente podrá entrar en ella á pedir á Dios ó darle gracias por sus beneficios.

El Vaticano ha recibido ya de San Petersburgo las proposiciones de Rusia para el establecimiento de un *modus vivendi* que regule las relaciones entre ambas potencias.

El Soberano Pontífice convocó inmediatamente la comisión cardenalicia de la Congregación de asuntos eclesiásticos extraordinarios para someter á su deliberación estas proposiciones; asistieron ocho Cardenales, entre ellos los eminentísimos Rampolla, Schiaffino. Atendida la gravedad del asunto, el Papa unió á la comisión dos secretarios; Monseñor Agliardi y Mons Veccia; el primero fué el que

escribió el resumen de las deliberaciones, documento que no será conocido hasta que el Papa haya tomado alguna decisión.

Las negociaciones han girado sobre los tres puntos siguientes:

1.º Restablecimiento íntegro del Concordato de 1883.

Sobre este punto no existe dificultad, habiendo declarado Rusia que se halla pronta á restablecer el Concordato firmado en 1883 por monsieur de Giers y el Cardenal Jacobini.

2.º La cuestión relativa á la lengua rusa.

Este es el punto difícil. Rusia pide, en efecto, que, fuera de los actos del culto, acepten los católicos la lengua rusa; los polacos católicos se oponen afirmando que la cuestión religiosa es solidaria de la cuestión política, y que no puede separárselas sin dejar expuesta á la Iglesia polaca á los peligros de la rusificación. En 1882 el Vaticano pidió y obtuvo que este asunto fuera excluído de la Convención; ahora se han hecho recíprocas concesiones, que permitirán llegar á un acuerdo sin lesionar ningún derecho legítimo y sin prejuzgar el porvenir.

3.º Restablecimiento de las relaciones oficiales.

Tómase en este punto como tipo el *modus vivendi*, aceptado por Prusia: un Ministro acreditado por el Czar en el Vaticano, pero sin que el Papa tenga necesidad de enviar un Nuncio á San Petersburgo.

En los Estados-Unidos hay una ley vigente que en uno de sus artículos prohíbe la blasfemia.

Esta ley se cumple sin distinción de clases; pues hace poco que ha sido condenado á 20 duros de multa mister Clintoeh por haber jurado públicamente en una riña con uno de sus vecinos.

El Senado de Wiscosín (Estados-Unidos) ha determinado elevar una estatua al P. Marquett, de la Compañía de Jesús, el cual durante 40 años evangelizó aquellas regiones.

Se ha publicado recientemente en París un opúsculo con el título *El Papa árbitro en Europa*, en el que con sobriedad de conceptos y gran fuerza de lógica, se supone los inmensos beneficios que obtendría Europa con el arbitraje del Papa, cuya potestad moral está sobre todas las potestades de la tierra.

Es evidente que el arbitraje del Papa podría hoy ahuyentar los peligros reales de la guerra y asegurar la paz de Europa, restable-

ciendo el derecho y la justicia donde quiera que estos sagrados principios han sido conculcados. Pero para eso era preciso que esa misma Europa comenzara por reivindicar al Papa en todos sus dominios, y esto según todas las trazas, no hay que esperarlo ni de los usurpadores, ni de sus cómplices y auxiliadores.

Acaso Dios quiera en sus altísimos designios, exaltar el Pontificado como en los tiempos de Gregorio VII, después de que hayan sido arrollados y destrozados esos ejércitos formidables, y anegadas en sangre las iniquidades y las injusticias de los tiempos modernos.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

El día de San José se inauguró oficialmente la nueva casa de Caridad que las Hermanitas de los pobres han creado en Alicante.

El ilustre Obispo de Cuenca, D. Juan Valero, ha concedido un premio en metálico para los juegos florales que se proyectan celebrar en Vigo.

El suntuoso templo de *Las Marinas* de Zamora, que había servido por espacio de mucho tiempo de almacén de efectos estancados, va á abrirse de nuevo al culto, depositándose en él la preciosa reliquia, que se conserva en aquella capital, de una partecita del velo de la Virgen Santísima, teñido en la sangre de su Divino Hijo Jesucristo.

Como dicho templo estaba totalmente dedicado á usos profanos, hemos visto una carta del Sr. Rector que lo tiene á su cargo, suplicando limosnas para la confección de ornamentos y vasos sagrados.

Según noticias que vemos en los periódicos de la Habana, las escuelas dominicales establecidas en aquella capital y sus alrededores están dando los mejores resultados. Las señoras encargadas de su dirección trabajan con una actividad digna de todo encomio; el número de alumnas es cada día más considerable, y todas las clases de la sociedad se manifiestan complacidas por los adelantos de las jóvenes que á ellas concurren. El 12 del mes próximo pasado se inauguró una nueva escuela en el barrio de Monserrate, asistiendo al acto el Rvmo. Prelado y representantes de las autoridades civiles.

Las religiosas de *La Compañía de Santa Teresa de Jesús*, estableci-

das en Ciudad-Rodrigo, han abierto una clase de lengua francesa, poniéndose al frente de ella un joven perteneciente á dicha congregación, perfectamente instruído en aquel idioma.

Escriben de Alcalá de Chisvert á *Las Provincias*, de Valencia, que aquel vecindario se halla escandalizado con el robo verificado hace pocos días.

Había de trasladarse el Santísimo Sacramento de su camarín al tras sagrario, y cuando ya estaban las luces encendidas y el eclesiástico revestido para recibir la sagrada custodia, se ha descubierto el Salvador y la cortina, y con la mayor sorpresa han notado que había desaparecido el viril con la Sagrada Hostia, y hechas las oportunas diligencias, se ha visto que ha sido robado teniendo los ladrones el cuidado de quitar los tornillos con que estaba sujeto á su pedestal y llevarse la custodia con la Sagrada Forma.

Se ha celebrado en Valls la ceremonia de colocar la primera piedra para el Asilo de las Hermanitas de los pobres, que se va á fundar en aquella población.

Ha fallecido en Granada el Canónigo D. Fernando González Gafrión, decano del ilustre Cabildo Catedral. Tenía ochenta y nueve años, y era universalmente apreciado por sus virtudes, ciencia y excelentes condiciones de carácter.— Q. E. P. D.

SALAMANCA

Los ejercicios del viacrucis, que con tanta concurrencia se vienen celebrando en la Catedral, terminarán el Domingo de Pascua.

Durante la Semana Santa los habrá el lunes, martes y sábado; este último día con sermón, á la hora de costumbre, y el viernes á las ocho de la mañana.

El Domingo de Pascua, á las siete y media, será la Misa de comunión general, y por la tarde, al parar el címbalo, después de predicar el Canónigo Sr. Campoamor, dará la bendición papal con el Crucifijo.

¿Por qué se habrá trasladado la redacción de *La Acacia* de la calle de Herreros, 1.º principal á la del Cáliz, número 4?

No debe ser por falta de fondos, porque, según nos dicen, se paga todo muy bien. ¿Molestaría tal vez á la vecindad?

Sólo para hombres, principiará mañana en la iglesia de San Julián, un solemne tríduo, que dará un Padre de la Compañía de Jesús, con objeto de preparar á los hermanos de Jesús Nazareno para el cumplimiento pascual.

Los ejercicios tendrán lugar al parar el címbalo, asistiendo el domingo nuestro Ilmo. Prelado.

En vista de las indicaciones que el ilustre Rector de nuestra Universidad literaria ha hecho á los estudiantes, se han acercado ayer gran número de alumnos de aquel establecimiento á recibir los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión para el cumplimiento pascual.

Ayer, con motivo de celebrarse la festividad de Nuestra Señora de los Dolores, se llenaron por completo los templos de Santa Eulalia, Santísima Trinidad y Veracruz.

Esto prueba que el espíritu de piedad y fervor religioso, lejos de disminuir, aumentan en nuestra hidalga población.

Leemos en *La Concordia*:

«Hemos recibido un ejemplar del libro *La Religión Natural*, del célebre cura Meslier, con que la empresa de *El Motín* acaba de aumentar su escogida biblioteca.

Lo mismo que en su obra *Dios ante el sentido común*, que en *El Testamento*, que en *Lo que son los curas*, ataca Meslier en esta la superstición y el fanatismo, en el estilo claro y con la lógica contundente que distinguen su personalidad como escritor.»

No podíamos imaginarnos que el periódico republicano fuese tan crédulo. Ese cura Meslier, que León Taxil inventó en Francia para explotar la buena fé de los librepensadores, lo saca ahora á plaza *El Motín* y nada menos que como autor de esas obras impías en que se han acumulado los más disparatados errores.

Ni el cura Meslier, ha existido nunca, ni existe. Cónstele á *La Concordia*.

En este número, como habrán visto los lectores de LA SEMANA, publicamos la carta con que el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, ha honrado al Director de este semanario, demandado ante los tribunales de justicia por supuestas injurias al Dr. Periañez.

Procuraremos poner al público al corriente de la marcha que lleve el asunto, que hoy se halla ya en el juzgado de instrucción de esta capital.

Parece ser que la logia masónica, que se decía celebrar sus tenebrosas reuniones en una casa de la calle de los Corrales, ha trasladado su domicilio.

Mucho parece que mudan de vivienda los del triángulo.

Este año por vez primera se pondrá un precioso monumento de orden jónico, obra del reputado pintor D. Mariano de la Fuente, en la capilla de la Casa-Hospicio de esta ciudad.



LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.^A MAGDALENA RODRIGUEZ DEL MANZANO Y GIRON HOYOS Y ULLOA,

*Viuda de Careaga y Presidenta de las Conferencias
de San Vicente de Paul de esta ciudad, ha fallecido en Barcelona,
habiendo recibido los auxilios espirituales.*

SUS RESTOS SERÁN TRASLADADOS A CÓRDOBA

E. P. D.

Su desconsolada hija, hijos políticos Señor Conde de Ardales del Río y Excelentísimo Señor Don Enrique Maldonado y Carbajal, nietos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos y asociadas, la encomienden á Dios.